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Szerkesztöőség és kiadó- 
hivatal: Calea Regele Fer- 

o6. Telefon: O1. dinandi 

igértek az ország éhező munkanél- 
küli lakossága részére az idei se- 
gélyezés helyett. Közmunkák sür- 
gős beinditására hivta fel a váro- 
sok vezető urait a kormány, amely 
a közelgő télre való tekintettel már 
megkezdte a munkanélküli akció- 
ját - papirou. Igéretekkel és pa- 
piros tervekkel igyekeznek tehát le 
csillapitani az ország többszázezer 
főnyi munkanélküliekből álló 
nyomorba jutott táborát. Közben 
beállott az őszi esőzés, óhmos fel- 
legek boritják a kilátástalan eget. 
amelyről az életlehetőség parányi 
reménysugara sem dereng az éhező, 
fázó munkanélkülek felé. Csupa 
köd, csupa bizonytalan sötétség. 
Mi lesz a télen a mi i bete- 
vő falattal, tüzelőfával, siró gyer- 
mekek, éhező családtagok ellátásá- 
val?.. 
A városok vezetői persze kapva- 

kaptak a rendeleten, amely a mun- 
kanélküli segélyezés helyett köz- 
munkákat ir elő a vajudó problé- 
ma megoldására. De ki törődik az- 
zal, hogy ezekre a nagy garral be- 
igért közmunkákra van-e kellő fe- 
dezet a városok kasszáiban s hogy 
ezek az égetően szükséges közmnun- 
kák csakugyan megindulmak-e még 
az idei tél beálltáig? Hiszen ha igy 
tart tovább is az ősz, teljesen lehe- 
tetlen lesz a legegyszerübb ucca- 
javitásokat és egyéb közmunkákat 
is végrehajtani. 
A város időközi bizottsága ke- 

gyes szemforgatások között sürget- 
te meg a kormánynál a kolozsvári 
Nádas szabályozására vonatkozó 
engedélyt. Ezzel a ,nagyszabásu" 
közmunkával akarta betömni a vá- 
ros az éhező munkanélküliek szá- 
ját. És mi lett a nagyhangu terv- 
vel? Kiderük, hogy a Nádast egy 
éven belkül nem lehet szabályozni, 
mert ez a közmunka technikai és 
anvagi akadályokba ütközik. Az 
időközi bizottság most tovább lo- 
vagol kedvelt vesszőparipáján és 
legujabban a Szamos városi részé- 
nek a szabályozását helyezi kilátás- 
ba. Azt hisszük azonban, hogy az 
erre vonatkozó igéret is éppen ugy 
kutba fog esni, mint a Nádas-sza- 
bályozás terve. És azután mi kö- 
vetkezik? Beáll a fagyos tél nem 
lesz munkanélküli segély, közmun- 
kákat pedig hóban és hidegben 
nem lehet majd végrehajtani. 

Ideje volna tehát, ha ugy a kor- 
mány, mint a városok vezetői fel- 
agynának az üres igéretekkel és 

végre sürgős, de reális megoldást 
találnának a társadalmat ve- 
sSzélyeztető munkarélküliség enyhi 
tésére Az igéret szép szó, de ugy- 
látszik, betartani nálunk is nehéz, 
alul a jószándékon kivül az anyagi 
leszközök is hijával vannak 
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Európára a német események miatt 
Francia megszállás fenyegeti a Rajnavidéket - A szovjetre, 
a kisantantra és Lengyelországra támaszkodik Franciaország 
Ellentétek az angol vezetőpolitikusok között 

(GENF.) Németország svájci követe tegnap nyujtotta át Genfben 
a mémet kormány hivatalos jegyzékét, amelyben a Népszövetségből 
való kilépését jelenti be. 

Politikai körökben ugy tudják, hogy Németországnak a Népsző- 
vetségből történt kilépése csak kéi év mulva emelkedik jogerőre, mi- 
vel a népszövetségi alapokmány szeerint a kilépés két évi felmondás- 
hoz van kötve. Természetesen ezalatt Németország ugyanolyan jogok- 
kal és kötelezettségekkel bir, mint annakelőtte. . 
Kérdés, hogy a németek betartják-e a népszövetségi alapokmány rendelkezései, mert egyelőre az a látszat hogy erre nem lesznek haj- 

landók. 

Diplomáciai tárgyalások 
(LONDON,) Jól informált forrás 

ból vett értesülés szerint rövid 
időn belül Anglia Francaország, 
o és az Egyesült Államok 
között diplomáciai tárgyalások in- 
dulnak meg annak megbeszélésé- 
re, miképpen lehetne Németorszá- 
got a tárgyalási asztalhoz vissza- 
hivni. 
Német részről egyébként tegnap 

azt a hirt röpitették fel, hogy Si 
John Simon angol külügyminiszter 
és minisztertársai között a leszere- 
lési konferencia körül sulyos ellen- 
tétek támadtak. Ezzel a hirrel kap- 
csolatban lord Hailsham hadügy- 
miniszter tegnap nyilatkozott és 

leszögezte, hogy a külügymi- 
niszter Genfben nem a saját 

egyéni véleményét fejtette ki, 
hanem a kormány többi tagjá 

val előzetesen léfrejött megála 
podás alapján Anglia állás 

pontját képviselte. 

ELLENTÉTEK MACDONALD 
ÉS SIMON KÖZÖTT 

(LONDON.) Az angol sajtó 
nagyrésze a legteliesebb mérték 
ben helyesléssei fogadta Simon kül 
ügyminiszter Németországgal szem 
beni állásfoglalását. Egyes lapok 
azonban helytelenitették a külügy- 
miniszter geufi erélyes fellépését A 
kormányhoz közel álló forrás sze- 
rint 

Macdonald miniszterelnök is 

kifogásolta Sir John Sirion rá 

dióbeszédét. Az a hbir járja, 

hogy a két politikus között sza 
kadás állott be. Ezzel magya- 

rázzák a külüögyminiszter ki- 

rályi kihallgatását is. 

Sir Simon beszámolt a királynak 
a genf helyzetről és fela jánlotta le- 

mondását. György király azonban 
nem fogadta el a lemondást. 

Megkérte a külügyminisztert, 
hogy maradjon továbbra is a 
helyén, még ha a legélesebb 

támadások érnék is. 

Nyilvánvaló tehát, nogy Sir Jobn 
Simon tökéletesen birja a király 
bizalmát, ezzel szemben 

a tétovázó MacDonald pozició 
ja megrendült, 

A külügyminisztern a délutáni 
órákban MacDonald hozzájárulá- 
sával ugyan, de 

intenció ellenére miniszterta- 
nácsot hivott össze, 

amelyen beszámolt a királyi kihall- 
gatás eredményéről. A miniszterta- 
nácson elhatározták, hogy Anglia 
egyelőre 

) sem a leszerelés kérdésében, ( 

sem pedig émet ügyben 
semmiféle jépési mem tsz 

MEGSZÜNT A NÉGYHATAL- 
MI EGYEZMÉNY 

(PÁRIS.) A francia parlament 
egyik legfőbb szervének: a külügyi 
bizottságnak állásfoglalása teljes 
egészében mutatja azt a vésztjósló 
hangulatot amely Európára nehe- 
zedik. A vihar még távolról sem 
mult el. 

Daladier és Paul Beomneeur 
egyetértenek a külügyi bizett- 
ság fetegásával, amely tudva- 
levőleg a négyhatalkmi egyez- 
mény elejtését és a Saar-kér- 
dés napirendre tüzését jelenti. 
A leszerelési tárgyalások suly- 
pontjának Geniből Rómábha 
való áthelyezését ugy a minisz 
terelnök, mint a külügyminisz- 

ter ellenzi. 
Mindketten amellett vannak, hogy 
a leszerelési kérdést Genfben kell 
tovább tárgyalni. Ez az állásfogla 
lás egyuttal azt is jelenti, hogy ha 
Olaszország mégis ragaszkodik a 
négyhatalmi megoldáshoz, illetve 
ha szintén Genf ellen van és Ber- 
linhez közeledik, akkor 

Franciaország a négyhatalmi 
szerződésen kivül álló hatal- 
makhoz fog közeledni, vagyis 
a kisantanttal és Lengyelország 
gal halad szorosan együtt, sőt 
most már Szovjel-Oroszország 
csallakozására is számithat. 

Ha Németország tovább fesziti a hurt 

De Jouvenel szenátor, aki *id 
ideig Rómában francia nagykövet 
is volt, azon fáradozik. hogy elejét 
vegye annak, hogy a leszerelés kér- 
désében ellentét támadjon Olasz- 
ország és Franciaország között A 
kormányhoz közelálló politikusok 
nézete szerint, ha 
Németország a végletekig foly- 

tatja jelenlegi polirikáját, ak- 
kor Franciaország a Saar-kér- 
désre veti majd reá magát. 

A világ szeme most Páris felé for 
dul, ahol mindezek a kérdések ok- 
tóber 27-én eldőlnek Ekkor kezdő 
dik ugyanis a francia kamarában a 
nagy külpolitikai vita. 

eessemasana 

Mindenestől elsülyedt egy japán hajó 
(TOKIÓ.) (A Jóestét!" távirata) 

A Jashima nevü japán gőzös nyilt 
tengeren a nagy köd miatt zátony- 
ra futott és azonnal elmerült a ten- 
ger habjaiban A hajó parancsno- 
ka a veszély pillanztában segélyt- 

ban segitség érkezett volna, a hullá 
mok összecsaptak a gőzös felett A 
gőzösön mintegy 60 főből álló le- 
génység tartózkodott, ezenivül 
még igen sok utast is vitt magával 

a gőzös, akik egytől-egyig a hallán 
kérvő jeleket adoltt e, mire azon-! sirban lelték halálukat,



Igen vagy nem 
Németország választt Igennel vagy 

nemmel választ Németország november 
12-én. Nem lesz választási harc, nem 
lesznek urnák kihelyezve a szavazó- 
helyiségek elé, csak megkérdezik; igen 
vagy nem? Minden teketória, minden 
handabandázás nélkül. Lesznek akiket 
majd felháborit ez a kérdés. De mit 
törődnek ezzel?! Mit kérdezzenek mást 
az embertől? Tud-e válaszolni a válasz- 
tópolgár? tud-e igennel is minél töb- 
bet mondeni? Laikusok ők. Mindany. 
nyian. Mind, valamennyien. Szabadvá- 
lasztás! Pedig igen sokan kérdezték a 
választópolgárt: német nemzetiek, gaz- 
dasági pártbeliek, frontharcosok, kato- 
likus intramzigensek, nagy német pált- 
beliek, szociáldemokraták és kommu- 
nisták És a német polgárság mindany- 
nyiaknak azt válaszolta: igen. A másik- 
nak: nem. Ezekből az igennemekből ké- 
sőbb számok lesznek. A számokból sta- 
tisztikák készülnek, a statisztikákból 
majd százalákszámokat állapitanak meg 
a százalákszámokat hikerekitik, fel 
vagy le, ahogy tetszik illetve annak a 
javára, aki a kormányon ül. Azután 
külön rubrikába kerülnek azok a sza- 
vazatok, akik se igent, se nemet nom 
mondtak, de ezekből is százalék lesz. 
Azután megnyilvánul a népakarat. De 
a nép végeredményben nem fog ráis- 
merni alkaratára. Mert csak azt kell 
mondania: igen vagy nem. Egyszerüen 
igy És milyen egyszerü. 
netteseslelemeleslesseteszHse 

HETVEN REPÜLŐGÉPP/EL LÁ- 
TOGAT A SZOVET FBANCIA- 

ORSZÁGBA 

(VARSÓ.) Pierre Cot francia lég- 

ügyi miniszfer moszkvai látogatá- 
sának következtében a szovjet kor- 

mány elhatározta, hogy a francia 

miniszter látogatását visszaadja és 
a hónapi nap folyamán egy 70 re- 

pülőgépből áhó rajjal érkezik Pá- 
risba. Az orosz repülőraj ellátogat 

Franciaország nagyobb városaiba, 
majd hazafelé menet Prágában és 

Varsóban is leszáll. 

HALÁLOS BICSKÁZÁSSAL VÉG- 
ZŐDÖTT A RÉGI BOSSZU 

(BUZAU.) Gheorghe Pascu hosz- 
szabb idő óta haragban volt Neagu 
Castravet és Nicuai Vranceanu 
szurtestii lakosokkal. A harag a 
három ember közöt annyira kiéle- 
ződött, hogy napirenden volt köz- 
tük a veszekedés és a verekedés. 
Tegnap este a falu horcsmájában 
ujra összetalálkozott a három ha- 
ragos s ujra kieleződött a régi el- 
lenségeskedés, amelynek során 
Gheorghe Pascu kést rántott elő s 
azzal mindkél haragosát olyan su- 
lyosan megsebesitette, hogy azokat 
haldokolva szállitották be a burdui 
kórházba. A késelő Pascut letartóz- 
tatták. 

essetesben 

- Lelőtte nyilt uccán feleségét 
egy féltékeny férj. Russu Jon kis- 
falusi lakos a nyilt necár jelőtte fe- 
leségét akit reménytelen áliapot- 
ban szállitottak a kórházba. Russu 
már régen feltékenykedett felesé- 
gére és amikor az asszony valami- 
lyen ürüggyel Lugosra ment, ti- 
tokban követte. Russu feleségét 
tényleg házasságtörésen érte ás 
kesérü szemrehányásokat tett neki 
még az uccán is, ahol a felindult 

ember revolvert rántott és lelőlte 

az asszonyt. 

Ha szombatom 

és vaszárnanm 

A párist világkiállitás csak 1937- 
ben nyilik meg, de már e pilla- 
natban is a művészek, épitészek 
és mérnökök légiója dolgozik a ki- 
vitelezési munkálatok sikerén E 
törekvések között figyelmet érde- 
melhet két francia mérnők elgon- 
dolása, akik egy 

700 méter magas világítóto- 
rony tervét mutatták be a szak 

köröknek 
s miutlán a tervet, amennyiben er- 
re anyagi fedezet lesz, meg is va- 
lósitják, előeláthatólag Francia- 
országban építik fel a világ leg- 
magasabb épületét. 

Ez a modern Bábel-torony vas- 
betónból készül s külső formájá- 
ban erősen hasonlit egy óriási du- 
góhuzóhoz ugyanis a torony váza 
körül csavarmenetszerüen 

Az Eiffel-toronynal két es félszer magssatb 
tornyot épitenek Párisban 

autóutat épitenek s az énil- 

(BRAILA) Megdöbbentő tragée- 
dia játszódott le ma éjszalka a brai- 
lai kikötőben levő Conandor De- 
metria granicsárhajó fedélzetén. 

Constantin Slefanescu tenge- 
részkáplár este korán elbucsu- 
zott harátaitól, majd a hajó fe- 
délzetére ment (és magábazár 

kózolttan sétált. 

Éjfél feléé mikor a hajón már 
mindenki lenyugodott, a fedelzet 
korlátja mellett 

megállt és golyót röpitett szi- 
vébe. 

A fegyverropogásra előszaladt kato 

Stefanescut agonizálva talál- 
ták a korlát méellett 

Azonnal beviltlék az első kabinba, 
azonban már minden segitség hiá- 
bavalónak bizonyu't, mert a sz2- 
recsétlen káplár 
néhány pilanat elatt meghalt. 

A hajó parancsnok azonn t 

a 
(PÁRIS.) Franciaország fővárosáa 

ból azt az érdekes hirt kaptuk, hogy 
a francia forradalom kitörésének 
évében, 1789-ben a fiatal franca 
forradalmátok egy gyönyörü mű- 
vészi faragásokkal ellátott 
kardot készitettek azzal a célla 
hogy azt átadják az amerikai lal 
badsághősnek, Georg Washington- 
nak. 
Azonban a szabadsághős meg- 
halt, mielőtt a diszkardot neki 

átadhatták" volna. 
Most aztán a francia kormány meg 
bizta Chambrun tábornokot. hogy 
az amerikai légió közgyülésén kép- 
viselje EFranciaországot Csikágó- 
ban. Ugyanekkor Daladier minis7 
terelnök megbizta a tábornokot az- 

ZNŐTöPtN k 

Szivenlőtte magát a hajón egy 
tengerészkáplár 

got. 

Diszkardot kap Roosevelt 
ranciáktól 

meeeam em 

MINT A JóÓ FÜRDÉS UTÁN UGY ERZI MAGÁT A 

CZIN 
ALTAL resTerres TISZTITOTT RUHABAN. 

KEREKES 

mény tetején, ahová autóval 
lehei feljutni, 400 autót beio- 
gadó garázst rendeznek be 

A világitótorony e része 180 méter 
széles lesz, melyet egy magas ku- 
polatorony fed be A kupola fölé 
helyezik a nagyteljesitményű fény- 
forrást, mely 

a tengerpartig fog világitani. 
Évtizedekig, egészen 1930g az 

Eiffel-torony volt a világ legmaga- 
sabb épiménye, amikor az ame- 
rikai Chrysler-felhőkaárcoló 310 mé- 
ter magassággal azt tulszárnyalta 
A Budapest mellette: Lakihegyen 

2-3 hét mulva készen áll a 314 
méter magas antennatorony, 
amely a világ második legmaga- 
sább épitkezése lesz De ha Páris 
gigantikus tervéhez a szükséges 

pénzt is előteremtik, Franciaor- 
szág viszi el a rekordot a magas- 

épitkezésben 

sitette a kalonai balóságokat, ahon 
nan egy őrnagy szállott ki az ügy 
kivizsgálásáta A káplárnak több 
pajtását hallgatták ki, akik közül 
többen azt "allotvák, hogy 

Stefanescunak gyógyhhatatlun 
betegsége volt, mások pedig 

azt vallották. hogy Stefanescsi 

szerelmi bánatában 

követte volna el az öngyilkossá- 

essssesesessseoeeesee 

- Tizennyolc év után hazatért 
az orosz fogságból egy iharosberé- 
nyi földműves. Szücs Ferenc iha- 
rösberényi földműves 1915 nvarán 
Kovno mellett orusz fogságba ke- 
rült Szücs most tért vissza Örosz- 
országból Hadifogságba kerülése- 
kor 23 éves volt és a 42 éves em- 
bert hazatértekor szülei alte ismer- 

l ték meg 

zal, hogy az 1789-ben készitett disz 
kardot, 
most nyuljtsa át ünnepélyesen 
Washington örökösének, Roo- 

sevelt elnöknek, 
A francia kormány ezen gesztusa 
rendkivül nagy hatást váltott ki 
az Egyesült Álamok vezetőiben s 
ez a 114 évvel ezelőtt. a francia 
forradalmárok által készitett kard, 
annál is nagvobb értéket képvi- 
sel mivel azt Washington Györg 
örökösének, Rooseveltnek Cham- 
brun nyujtja át aki La Fayette 
dédunokája A kard markolatát az 
ametikai sas, Washington mono- 
grammja s az Egyesült Államok 
elflagai művésztesen vannak a 
kord lapjába vésve 

UJ HIVATALI REND LÉPETT 
ÉLETBE A VÁROSHÁZAN 

(6LUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap 
óta a városházán egy értesités van 
kifüggesztve, amely felhivja a kö- 
zönséget arra hogy a városház 
munka zavartalan lebonyolitás 
érdekében ugy a polgármeste 
mint helyetese, illetőleg a tanác 
sok és a tisztvise:ők 

csak délelőti 11 órától fogad 
nak magánfeleket. 

Ez alól még a legsürgősebb esetek 
ben sem tésznek kivételt. Mi az 
hisszük, hogy a kifüggesztett ren. 
delkezés csupán a tömegével je- 
lentkező panaszos küldöttségek el 
len irányul, mert a politikusok előtt 
mindenkor tárva-nyitva lesz az aj- 
tó a városházán 

- Uj gyorsasági rekordot állított 
fel a Zeppelin. A „Graf Zeppelin" 
legutóbb ujabb rekordot állitott 
fel. Az óriásléghajó ugyanis 71 óra 
és 21 perc alatt tette meg a Per- 
nambuco és Fredrichshafen közt 
levő utat. A Graf Zeppelin" gyor- 
sasága mellett főleg a léghajó pon- 
tossága emlitendő meg A Ham- 
burg-Amerika Linie statisztikai 
osztályának jelentése szerint a 
„Graf Zeppelin" az elmult három 
év alatt lebonyolított délamerikai 
utjai alkalmával - egy esetet ki- 
véve, amikor meteorológiai okok 
miatt egy nappal elhalasztotta in- 
dulását - tiz percnél nem késett 
többet az indulásnál. Az érkezésnél 
pedig a menetrendtől való eltérés 
maximálisan négy óra volt. Ez 
olyan eredmény, amelyre a légha- 
józás szakértői évekkel ezelőtt 
még gondolni sem mertek. 
- Tévedésből rálőtt bajtársára. 

Sulyos kimenetelü, sajnálatos sze- 
rencsétlenség történt az Aradon 
állomásozó lovastüzérség kaszár- 
nyájában. A szerencsétlenség ügyé- 
ben a katonai hatóságok a legszi- 
gorubb vizsgálatot inditották be. 
amelynek megállapitásai szerint 2 
tragikus esemény előzménye, illet- 
ve részletei a következők: Sofronie 
István közlegény az éjféli órákban 
tért vissza a városból és a kaszár- 
nya felé tartott. Amikor arra a 
helyre ért, ahol az ezred széna- 
mennyiségét tartják felraktározva 
Viclean György őrszem megállás- 
ra szólitotta fel. Soefronie azonban 
nem törődött az őr ismételt felsző- 
litásával és nem állt meg. Amikor 
már csak öt lépésnyi távolság vá- 
lasztotta el Viclean Györgytől, ez 
a katonai szabálvzat előirásainak 
megfelelően elsütötte a fegyverét 
A golvó Sofronie István gyomrí- 
ba hatolt és a szerencsétlen ember 
eszméletlenül összerogvott. AzZ 

eseménvről azonna! értesitették a 
szolgálatos tisztet, akinek intézke- 

désére Sofronie Istvánt a katonai 

kórházba szállitották A sulyosan 
sérült katonát Duma loan orvos 
főhadnagy operálta meg, Az orvosi 
megállapitás szetint a golvó a be 
leken is áthatolt és ezért kevés re 
mény van Sofronie István felépü 
léséhez A katonai vizsgálóbizott- 
ság a tanukihallgatások során meg 
állapitotta hogy Viclean György a 
szabálvzat előirásainak értelmében 
szólitotta fel megállásra a feléje 
közeledő Sofronie Istvánt. aki a 
felszóltásnak nem tett elecet 

Kereskedő paros. vagy bárki 
akit valamit kinál vagy keres, jól 

bácsinál eszel, 

sohsem leszel. Erzsébet-ut sarok. :-: 

jár. ha a Jóestét!e-ben hirdet. 

mindeu Fondod elmulik, beter



Bétszer éves csodalatos kulturát fedeztek 
fel Afrika egyik titokzatos oázisaban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Almássy 
László esztendőkön át azt vitatta, 
hogy az afrikai írancia gyarmato- 
kon tul elterülő sivatagban egy 

olyan titokzatos oázxis van, 
amelyen teljesen ismeretlenül 

él egy kulturált nép. 

Természetesen Almássyt fantazma- 
góriája miatt kinevették, de ő sza- 
kadatlanul s vagyonának rááldo- 
zásával azon fáradozott, hogy ex- 
pediciójával átiuthasson a sivata- 

ő Egyik expediciója majdnem el 
pusztult, mivel autói nem tud 
tak a sivatagon keresztül nyo- 
mulni és az expedició tagjait 

is éhhalál fenyegette. 
Második expediciója már elju- 

tott az Uvenat-oázisig, 
ahova előtte még fehér ember 
nem tudott eljutmi és ebben az ban nemecsak állatokat. hanem 

ösesvlee 

oázisban az afrikai őskulturá- 
nak csodálatos bizonyitékait 

találta meg 
A sziklabarlang, melyet az oá- 

zisban felfedeztek, kimondhatatlan 
értékeket tartalmaz. 

Falait csodálatos képek boritják. 
Nyolcszáz ilyen kép csüng a 
barlang kiálló kőóriásain. 

Szakértők véleménye szerint eze- 
ket a képeket sokezer esztendővel 
ezelőtt festette a sivatagnak egy 
ismeretlen és zseniális művésze. 

Bizonyosra vehetők, 
ezek a képek már akkor meg- 
voltak, amikor az egyiptomi 

piramisokat épitették. 
mert a szines képeken olyan afri- 
kai állatok láthatók, amelyeket 
sokezer év őóta nem látott emberi 
szem, A sziklabarlang falain azon- 

- A hős rádiótávirász. A tampi- 
coi borzalmas orkán idején, a tam- 
picoi repülőtér rádióállomásán a 
távirász az utolsó pillanatig kitar- 
tott és egymásután adta le a segély 
kérő rádiósürgönyöket, még akkor 
is, amikor a vihar borzalmas ereje 
már mindent rombadöntött körülöt 
te. Állomáshelyét akkor sem hagy- 
ta el, amikor az áradás azt az épü- 
letet is elöntötte, amelyben dolgo- 
zott és csak akkor hagyta abba a 
munkát, amikor a betóduló hullá- 
mok elsodorták a készülékét, A hő 
sies távirász ezután sem szüntette 
meg életmentő munkáját és repü- 
lőgépen felszállott és a legnagyobb 
viharban a repülőgép rádiókészü- 
lékén küldte széjijel a segélvkérő 
sürgönyöket. Ennek a névtelen hős 
nek ennek a kötelességét minden 
halálveszedelemben is hiven telje- 
sítő távirásznak sokezer ember kö- 
szönheti a megmenekülését. 

- A kassai iparosok kileneven- 
öt százaléka magyar A kassai ipar- 
testület átiratot kapott a cseh ha- 
tóságoktól, hogy a magyar nyelv- 
nek a hivatalos használatból való 
eltörlésével az ipartestületben is a 
cseh hivatalos nyelvet kell használ- 
ni. Az ipartestület tegnap foglalko- 
zott az átirattal s ugy döntött, hogy 
a cseh hatóságok intézkedését nem 
veszi tudomásul mert az ipartes- 
tület 95 százaléka magyar és épen 
ezért a nyomtatványokat továbbra 
is magyar nyeiven fogjálk szöve- 
gezni. Az ipartestület szavazásra 
tette fel a kérdést, amelynek ered- 
ménye az lett, hogy 22 szavazattal 
kettő ellenében a magyar nyelv to- 
vábbi használata mellett foglalt 
állást. 

- Csehszlovákiai magyar kép- 
viselő nem mehet Magyarországra. 
Pécsi jelentés szerint a Janus Pan- 
nonius irodalmi társaság meghivta 
.Szentiványi Józsefet a szlo- 

venszkói magyarságz vezérét egy 
politikamentes előadás tartására. 
Dr Szentiványi elfogadta a meghi- 
vást, megszerezte az utlevelét és 
elindult Pécs felé. A cseh határnál 
azonban feltartóztatták és elkoboz- 

ták az utlevelét s igy nem tudott 
eleget tenni a megbívásnak. 

*. 

Feltétlen sikerrel jár, ha a „Jó- 
estét!"-ben hirdet, 

e e 
e [ e Betörőhajsz 

(OLUJ-KOLOZSVÁR) Izgalmas 
betörőhajsza volt tegnap délelőtt 
az ócskapiacon. Egy munkás kül- 
sejü férfi kinált néhány ruhane- 
müt eladásra egyszer csak egy 

rendőr közeledett, mire az is- 
meretlen menekülni kezdett. 

Előbb egy idegen udvarra mene- 
kült be, ahol elbujt. A rendőr nem 
vette észre a menekülőt, de 

észrevették a házbeliek, akik 
a kerületi rendőrséget érte 

ahonnan kiszállottak s ekkor 
egy keritésen átmenekült egy 

embert ábrázoló képek is van. 
nak. 

Nyillal felfegyverzett, meztelen tes- 
tü, paizzsal vértezett férfiak, akik- 
nek nyakán csontból készült ék- 
szerek láthatók. Izmos, vállas, kar- 

csu testü emberek ezek, valódi 
férfi szépségek. A nők óriások, 
nagy mellekkel, elhizott, fantaszti- 
kusan csunya asszonyságok 
Ugy vélik, hogy az Almássy 
áal felfedezett ősi kultura 
legalább hétezer esztendős.' 
A barlang felfedezése után Al- 

mássy expediciója, amelyet olasz 
katonák kisértek, azonnal visszafor 
dult, hogy egy régészből álló spe- 
ciális tudományos expedició indul- 
hasson el az uvenati oázisig, hogy 
az ott talált csodálatos képeket és 
őskori fegyvereket megvizsgál- 
hassa. 

esessemteseseenessesetessssenennteletelta 

az ócskapiacon 
másik udvarra, egy ócskavas- 
raktárba, ahol azonban a rend 

őrök mégis elfogták. 

Kiderült hogy két héttel ezelőtt 
szabadult ki a fogházból, alhol be- 
töréses lopásért ült s már uiabb o- 
pások sorozata terhel a lelkiisme- 
retét. Legutóbb tegnap éjjel 

a Kárpát-uccában követett el 
három sikerült betörést. 

A letartóztatott férfi kihallgatása 
most van folyamatban s egyelőre 
a nyomozás érdekében a nevét ti- 

elmarad. tokban tartják. 

Szovjet repülőök bombáz- 
ták Mandzsukuó fővárosát 
Aknamezőkkel zárták el Viliadivosztokot 

magyar meccs, 
tegnap táviratilag (NANKING Távolkeletről érke- 

zett jelentések szerint szovjet re- 
pülőgépek 
megtámadták Mandzsuknó fő- 
városát és 13 bombát dobtak 

ie. 

A támadás óriási pánikot kelt-ti. 
Állitólag 
kétszáz japán esett áldozatul a 

robbanásoknak. 

A szovjet repilők támadásának 
hire 

Kina lakossága körében leir- 
hatatlan lelkesedést és örömet 

keltett. 
A szovjet légi haderejének várat- 

lan támadása, amelvről mindössze 
a fenti szükszavu de sokatmondó 
jelentésünk érkezett, 

óriási feltünést keltett világ- 
szerte. 

Lehetséges, hogy ez a bombávás 
elpattantja annak az amugy is 
feszült viszonynak a végső 
hurját, amely a Szovjetunió 
és Janán között fennállott. 

Diplomáciai körökben ugv vélik 
hogy a szovjet váratlan provokáció 
ja uj háborut robbant ki Távolke- 
leten. 

A SZOVJET FÖLKÉSZÜL 
A HÁBORURA 

(Peking.) Külföldi utasok hir- 
adásai szerint a Kelet-oroszországi 
határon lázas háborus előkészüle- 
tek folynak 

Óránkint uj és uj csapatfestek 
vonulnak Oroszország belsejé- 
ből a mandzsuriai határ felé. 
Vladivostok kikötőváros olyan 
mint egy óriási hadi tábor. 

Ez a város az orosz csapatok ha- 
diterveinek a repülő bázissa. A 
szovjet gondoskodott róla, hogy 
Vladivosztokot azonnal 

óriási aknahálózat zárja el, 
mihelyt Oroszország és Japán 
között háborura kerül a sor. 

Nagyszámu bombavető repülőgépe- 
ket is helyeztek el Vladivosztokban 
A többi orosz határvárosban és 
Sachalin szigetén is mindenütt 
bombavető repülőgépek várnak in- 
dulásra készen. 
A hadirepülők és bombavetők 

száma föbb mint ezer. 
Blücher, a keletoroszországi had- 
sereg főparancsnoka jelenleg több 
mint 10 hadosztály felett rendel- 
kezik. Az év eleje óta mindegy 300 
tankot. többszáz nehézágyut pán- 
célos autót és egyéb mhadieszközt 
szállitottak a szovjetgyárakból az 
oroszmandzsuriai határra. 

- Cáfolják Ottó főheréteg há- 
zasságát. A brüsszeli „Libre Bel- 
gigue" cimü lap Zita volt királyné 
környezetéből vett értesülés alap- 
ján cáfolja az Ötló főherceg és 
egy olasz hercegnő eljegyzéséről 
szóló hireket. 

tükörtényes, fczhér és honyames a CAla tAL ülai mosoli na E 

sednT 
Tizenkettedszer játszik Magyar- 

ország futballcsapata az olaszok 
ellen. Az eddig megtartott tizenegy 
mérkőzésen a magyarok négyszer 
győztek, négyszer kikaptak és há- 
romszor volt eldöntetlen az ered- 
mény. Érdekes, hogy a magyarok- 
nak kilenc éve nem sikerült győz- 
ni az azurok ellen. A legnagyobb 
diadalt 1924-ben aratta a magyar 
csapat, amikor 7:1 volt az ered- 
mény. A leggyászosabb vereség 
1930-ban érte a magyarokat, ami- 
kor 5:0 arányban kaptak ki. 
A LEGERŐSEBBE ÖSSZEÁLLI- 

TÁSBAN megy a Ripensia Buda- 
pestre, ahol szombaton a Hungária 
-Ujpest vegyes ellen játszik. A Ri- 
pensia felállitása a következő ksz: 
Zombori, Burger, Hoksáry, Chiro- 
iu, Kotormány, Lakatos, Bindea, 
Beke, Ciolac, Schwartz, Dobay. 

Eső ellen 10 ezer pengőre (300 
ezer lei) biztositotta be a Magyar 
Labdarugószövetség az olasz-ma- 
gyar mérkőzést. Amennyiben tar- 
tós esőre van kilátás ponyvákkal 
fedik be a mérkőzés megkezdéséig 
a pályát. Itt emhtjük meg, hogy a 
mérkőzést Rous angol biró fogja 
vezetni és az eddigi hirekkel ellen- 
tétben a budapesti rádió nem köz- 

vetiti a mérkőzés második félide- 
jét, mert a Magyar Labdarugó Szó- 
vetség teljesithetetlen anyagi köve- 
telésekkel lépett fel a rádió veze- 
tőségével szemben, sőt azt is kikö- 
tötte, hogy a meccsnek rádión va- 
ló közvetitését vasárnap délig ne 
publikálják. Ennek a kérelemnek 
a rádió igazgatósága nem tehetett 
eleget s éppen ezért a közvetités 

Három kiváló magyar atléta, 
mévszerint Bodossy, Remecz és Vár 
szegi vasárnap Triesztben állnak 
starthoz. 
Mégis kupameccs lesz az olasz- 

mert az olaszok 
hozzájárultak 

ahhoz, hogy a mérkőzést az Euró- 

pa-kupáért játszák le. 

Nagyenyeden játszik a kolozsvát 
ri ujságirók fulballcsapata vasár- 
nap az NTK kitünő együttesével. A 
mérkőzésre vendégeket is szivesen 
visz az ujságirók csapata. Felvilá- 
gositást nyujt Bakos Aladár hirlap- 
iró (Keleti Ujság szerkesztősége.) 

Szobolevszky a szoritóban. Va- 
sárnap este ujból rendkivül érde- 
kes sporteseményben lesz része 
Kolozsvár közönségének, Szoritóba 
lép Szobolevszky Sándor professzi- 
onista ökölvivó, volt amatőr Euró- 
pa bajnok, aki nemrégen tért haza 
Párisból, ahol a legszebb sikereket 
aratta. Szobolevszkey jelenleg a 
KKASE versenyzőit késziti elő a 
szintén vasárnap este tartandó Er- 
dély ökölvivó bajnokságokra 
melyre már Petrozsénybóől is jelent 
keztek versenyzők. A verseny f. hó 
22-ép. vasárnap este lesz az Unitá- 
rius Kollégium tornatermében. 

Bőrkabálokat 
méret után legolcsóbban 

készitek. Böőrkabátok festését 
és javitását speciálisan készitem. 

Hirl.seh, Ealaz Mintoriz Na. 5. 
abóüzlet 

a 



SZINHÁZ és MOZI 
Egy csók és semmi más 
Öröm volt nézni azt a jókedvu, zsu- 

folt házat, amely tegnap este végigtap- 
solta Parlaghy Lajos Kolozsvár-nagy- 
váradi szinigazgató uj szezonjának a 
megnyitóelőadását. Szilágyi és Eise- 
mann zenés vigjátéka, amely a magyar 

fővárosban sorozatos előadás mellett 
megy, ujszerü, örvendetes jeleneég a 
már sivár sablonba fult operettiorda- 
lom terén. Ennek a kedves, ötletes zenés 
vigjátéknak épkézláb meséje van. El- 
mondjam? Egy csók és más semmi.. 
Válópörös hölgyek és férfiak, ravasz 
ügyvédek. mulatságos birósági tárngya- 
lás, fürdőtrikós görlök, nézőtéri jelene- 
tek a földszinten és az erkélyen. Mind- 
ez elmés fordulatokkal. jóizü helyzet- 
komikummal és kitünő epizódalakokkal 
füszerezve s Eisemann fülbemászó. 
hangulatos, egy-két slágerrel ékeskedő 
zenéjével élvezetessé téve. Három órai 
kellemes szórakozás, bufelejtés, állan- 
dó derü és kacagás. 
Az uj szinigazgató már a megnyitó 

előadással eltalálta a közönség izlését 
és megnyerte mindenki rokonszenvét 
Hetényi Elemér, a Kolozsváron ismert 
és régen is méltányolt rendező mindent 

elkövetett a siker érdekében. Az érdem 
többi része a rokonszenves. tehetséges 
primadonnáé, Erényi Böskéé, aki nem- 
csak kitümó szinésznő, hanem énekben 
és táncban is elsőrendü. Partnere, Mé- 
száros Béla férfias illuziót keltő drámai 
szinész, vigjátéki bonviván. Tompa Bé- 
la ismét remek figurát teremtett a vá- 
lópörös ügyvéd szerepében. Ötletes já- 
téka, jókedve, groteszk táncai biztosit 
ják a darab sikerét. Miklóssy Margít 
hálás szerephez jutott: egy mői ügyvé- 
det játszott elragadó humorral. Kelle- 
mes meglepetést kelteti a fiatal Stefa- 

nidesz Ili bemutatkozása, aki tempera- 
mentumos, ügyes támcosszubretté fejlő- 

dött. Partnere, Rajnay Sándor, is eleven 
szinész, ügyes táncos. Vass Piri a többi 
női szereplőkkel együtt és a esinos gör- 
lök kedvesek és rokonszenvesek. Tom- 
pa Sándornak hatalmeas sikere volt egy 
törvényszéki elnök mulatságos szerepé- 
ben. Stefanidesz karmester - mint 
rmaindig - most is kiválót produkált. 

g á. 

A ROMÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Péntek: Eoangelimain 

Vasárnap d. u. 3-kor: Cigánybáró. 

MAGYAR SZINHÁZ HETI 
MUSORA: 

Péntek 8-kor: Egy csók és semmi más, 
(Másodszor). 

Szombat délután 4-kor: Timosa. (Ujdon 
ság a darab eredeti zenéjével. Mér- 
sékelt délutáni helyárakkal), 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON- 
MOZGÓ MUSORA: 

Vasárnap 3, 3, 7 és 9 órakor: Az utolsó 

nagy szenvedély. Énekes zenés 
filmoporett. Főszerepben: Don Jo- 
sé Moyca és Elvira Moslu. Müsör 
előtt a legujabb Fox hirádó. Hely- 
árak: az összes illetékekkel 12 és 14 

lej. 
Héttőn. kedden 5 és 7 órakor utoljára: 

Az utolsó nagy szenvedély. 

1 

Próbálja meg: hirdessen a „Jó- 

estét!-ben és biztos sikere Jesz. 

lakosai nenm 
(ARAD.) A napokban Lázár 

Ágoston aradi prefektus megyel 
körutra indult Popa Gh. Miklós be- 
hajtási pénzügyigazgató társaságá- 
ban Az utra az a körülmény adott 
okot, hogy 

a megye egyes községeiben és 
főképpen azokban, ahol a be- 
hajtásokat jegyzők végzik. az 
adófizetések feltünéstkeltő 

hanyatlást mutatnak. 
A pénzügyigazgatóság vezetőinek 
feltünt, hogy bár az egész megyé- 
ben gyenge az adóbehajtás, azok- 
ban a községekbenn ahol nincs 
perceptor és 

ahol a behajtás munkája a 
jegyzők hatáskörébe tartozik, 
az adófizetés rendszertelenül 
és rendkivül lassu tempóban 

történik. 
Megállapitotta a pénzügyigazgató- 
ság, hogy ezekben a községekben 

eddig a kivetett adóknak alig 1 
százalékát hajtották be. sőt 
vannak olyan községek is, ahol 
a lakosság a folyó pénzügyi 
évben egyáltalón nem fivetett 

adól. 

Letartóztatták a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A rendőr- 
ség poitikai osztálya letartóztatott 
öt fiatalkoru fiut és egy fiatalkoru 
leányt, 

akik részesei voltak a vasár- 
nap esti német konzulátus el- 
lemi tüntetésnek és akik részt 

(GLUJ-KOLOZSVÁR) Mint a 
„Jóestét!" már megirta, az Erdélyi 
Gazdasági Egylet fehérnemü szabá 
szati és varró-ltanfolyamot rendez 
Kolozsvárt októbar hó 28-tól kez- 
dődőleg az Egyesület Attila-ucca 
10. szám alatti székházában, A tan- 
folyamot özvegy Deésyné Tömös- 
vári Mariska urnő női ipariskolai 
tanárnő vezeti. A tanfolyamon el- 
sajátitható az összes női és férfi fe- 
hérnemüek, gyermek kelengye és 
fehérnemü, ágynemü és függö- 
nyök szabási és várnási módja. Min 

Több aradmegyei község 

. 

fizetnek adól 
Erről a körülményről Popa be- 

hajtási pénzügyigazgató jelentést 
tett Lázár Ágoston dr. prefektus- 
nak is, mint a megye közigazgatá- 
si vezetőjének és a prefektussal 

együtt elhatározták, hogy a kérdést 
legalaposabb vizsgálat tárgyává te- 

A megyei prefektus és a behaj 
tási pénzügyigazgató ebből a 
célből ma körntira indult a 

megyében. 
A körut során azokat a községe: 
ket látogatják meg, ahol a jegyzők 
végzik az adóbehajtást. A prefek- 

tus és a pénzügvigazgató megvizs- 

gálják, hogy minden egyes község- 

ben 
milyen okokra vezethető visze 
sza az adóbehajtás visszaesése. 

Egyben pedig megállapitják azt is. 
hogy milyen ntézkedésekkel lehet 
a helyzeten segiteni és miképpen 
lehet elérni azt. hogy az adóbe 
hajtás ezekben a községekben is 
legalább azt a nivőt érje el amelv 
re azokban a községekben emelke- 
dett, ahol a behatást a percepto- 

konzulátus elleni tüntetöket 

Hétfön nyilik men az Erdaly Gazdasagi 
Egvesület szabászati tanfolyama 

rok végzik. 

kolozsvári nemet 

vettek a konzulátus ablakai- 
nak beverésében. 

A rendőrség a letartlóztattak neveit 
- tekintve, hogy fiatalkoruak - 
nem adja ki A letartóztatottakat 
ma vitték át az ügvészséghez 

den résztvevő saját anyagából 
mindjárt kész darabokat is készit- 
het. Áz előadások naponta délután 
3 órától fognak tartani A tanfolya- 
mon részt vehelnek városi és falu- 
si asszonyok és leányok korra 
való tekintet nélkül, akik a fehér- 
nemü szabást és varrást akár a 
házi szükséglet ellátása, akár ké 
sébb kenyérkereset biztositása cél- 
jából óhajtják megtanulni Jelent- 
kezni lehet az EGE titkári hivatalá 

eelel 

ban (Kolozsvár, Attila-ucca 10 

Levélbeli megkeresés is lehetséges 

Ma 

2 lejért 

Este pedig ! lej 

Érdekes! 

értesül a világ eseményeitől, ha délben 
lejért megveszi a 6 oldalas 

már 

14 oldalon 

rt a 8 oldala 

„Jóestétle
t 

(Regény a XXV-ik századból. 

Irta: ZOMORA S JÁNOS. 

Copyright by „Jóestét!" 

1491 
A Kohézirobba elhelyezett tár- 

gyak egy csekély lenditésre átven- 
nék annak közmikus sebességét ; 
igy minden szétroncsolódna és gőz- 
zé változna. Ha asztalon akarnank 
irni, oda kellene szijjazni magun- 
kat, ha enni alkarnánk, ugy kap- 
kodhatnának az étel után, mint a 

hal a vizben. Egyszóval a sulyta- 
lan állapot minden rendet össze- 
kuszálna. Tehát, amint látjuk, az 
egyensulyi állapot megtartása a vi- 
lágürben uszó Kohézirobokban élet 
kérdésszerüen fontos. Röperőnk- 
kel megsemmisitjük a bolygók von 
zó erejét, de ugyanakkor a Kohézi- 
robok külső falanak megfelelő for- 
gatásával azok részére, akik bennc 
tartózkodnak, visszanyerjük, 
- Egyelőre más kérdésünk a 

megvilágitásra nincs s amennyi- 
ben a patrulok utazásakor mégis 
előfordul azt külös leirásokban 
fogjuk ismertetni a világgal. Kohé- 
zirobjaink indulásra várnak és az 
időpontot közölni fogjuk. 
-—------- 

Magyarék egész ménnök gárdá- 
ja ott állt a miami-i hangártéren 
az öt Kohézirob közelében. 
A vezető mérnök jelentette: 
- Patrul hajónkat techmiku- 

saink felülvizsgálták. Próbajára- 
tok kisérletei sikerrel jártaik. Kér- 
jük az indulást elrendelni. 

Jelentést teitek a Kohézirobok- 
ba beosztott csillagaszáok geoló- 
gusok, teehnikusok és törtémettu- 
dósok is. 

Mindenki jelentette, hogy a ren- 
delkezésre bocsátott tudományos 
kutató eszközök és müszerek hasz- 
nálhatók és kipróbáltattak. 

És tényleg minden műüszer ki- 
válóan volt élkészétve. Precizen, 
A geológusok a megvizsgállanló 

bolygók talajimozgásainak feljegy- 
zésére szeizmogralokat kaplak A 
pontos meghatározások miat! a 
használatos ingák körül a horizon- 
tális ingákat is alkalmazásba álll- 
tották. 

Legfontosabb müűszere volt a geo 
lógusoknak a még eddig soha sem 
használt, de most kipróbált geofoló 
gépek. 

A geofotógépek szintén a XXV. 
század vivmányai közé tarto- 
tak Ezeket beállitották a ta- 
laj felszinére. A „D-sága su- 
garat a lencsén keresztül 
ugy alkalmazták, hogy a gép 
talai bármely rétegéblő és 
bármlyen mélységében fekvő 
anyagáról fényképei készitelt. 

Tehát a geofotogép a geológusok 
a talaj felszinén ugy állitották be 
hogy onnan akár egy. akár tiz 
méterre, akár száz, vagy többezer 
kilóméter mélyen fekvő rétegről is 
fényképfelvételeket lehetett készi- 
teni De a geofotogép akkor is pom 
pásan müködött, ha azt nem a ta- 
lajról, de bármilyen magasságból 
állitották be a talaj fölé, 

(Folytatjuk.) 

E RÉK MAÁ jazz zenekar naponta 

muzsikál a Ad 

: uj attrakciói és remek számok naponta - Szolid árak Belépődij niness- E 

kávéház pazarul beren- 

dezett helyiségében a VOXCSOPUAT 
sz éllel nyitva, - Telefon szám 518. 



(-) . elhivás az összes kolozsoári pro-
 

fesszionista autóvezetőkhöz. Ezuton fel- 

hivjuk az összes autóvezetőket, akik 

ezen foglalkozásból élnek, hogy f. hó 

21-én, szombaton este 8 órakor a szin- 

dikátus helyiségében (Avram Jancu, v. 

Petőfi-u. 18.) saját érdekükben jelenje- 

nek meg. 

(-) Meghivó. A Székelyek Kolazsbárt 
Társasága 1933. évi október hó 29-én 
(vasárnap) d. u. 4 órakor a társaság 
Str. Cogalniceanu 7. szám alatt rend- 
kivüli közgyülést tart, amelyre a Társa- 
ság tagjait tisztelettel meghivjuk azzal, 

hogy határozatképtelenség esetén a köz- 
gyülést a fenti helyen f. évi november 
hó 3-én d. u. 4 őrakcr tartjuk meg, 

mely alkalommal a közgyülés a tárgy- 
sorozat fölött a megjelent tagok számá- 

Csutak Mihály s. k.. ügyvezető alelnök. 
Dr. Keresztes Zsigmond s. k., h. főtit- 
kár. 

(2) A Kolozsobári Kat. Népezöbeltés 

Kolpina Legényegylet Football Szakosz- 
tálya 1933. okt. hó 21-én este 10 órai 
kezdettel az egylet helyiségében (Str. 
Baron L. Pop-Brassai-u. 3. sz.) meg- 
rendezi a Kolping futballisták tánces- 
télyét, amelyre az érdeklődöket szere- 
tettel meghivja a rendezőség. Nagy szü. 
netben kabaré program Kolping dalár- 
da, ötletek, tréfák, kacagtató jelenetek. 

Vasárnap gyalogversenyt rendez 
a KKASE. A mult vasárnapta, 
15-ére hrdetett gyalogló versenyét 
a KKASE 22-én délelőtt 9 órai kez 
dettel tarja meg, t5 km.-es távon, 
mely Kolozsvárt a legelső gyaiogló 
veresny lesz s melyen részt vehet 
bármely sportember és cserkész. 
Terhelés 18 éven aluli versenyzők 
részére (kort indulás előtt igazolni 
kell) 10 kg. bátizsákban. Terhelés 
seniorok részére lő kg. Mérlege- 
lés vasárnap reggel 8 és 9 között. 
Utirány: Monostor- ut, a vámház- 
nál betérés a Mező-uccába, majd 
a sárga jelzéses uton az EKE men- 
ház érintésévei visszatérés a Fele- 
kiuton le az unitárius kollégium- 
hoz. Nevezési dij személyenként 25 
lej, mely legkásőbb 21-én este a ne- 
vezéssel együtt adandó be Ross 
Gyula urho7 (Plutsintár-cégnél). 
Dijazás: mindkét csoportban 5 in- 
duló esetén 2 érem, 8 induló ese- 
tén 3 érem klubszalagon. Ővásdij 
300 lej ellenőrök bejelentésél a 
társklubok részerő] szombat estig 

kérik A KKASE kéri a társklubo- 

TÁRSADALMI ÉLET CAPITOL MoZGó 
Ma premier!: 

Egy tilm, amelynek nem kell reklám ! 
A világvárosok szenzációja ! 

Egy dal, amely meghóditja a világot 
foszerent. Joseph Schmidt a jelenkor legnagyobb tenoristája, 

második Carusso. Müsor előtt: FOX világhiradó. 

ártatian tisztuiseiő gihacsátásával vimütüti 
a városházi botrány 

(GLUJ-KOLOZSVÁR.) Néhány 
héttel ezelőtt parázs botrány ját- 
szódott le a városi közüzemek iro- 
dájában. Egyik tisztviselő magáról 
megfeledkezve, teltleg inzultálta 
dr. A. T. Muresan városi tanacsost, 
aki őt rendreutasatotta. 
Az inzultusnak tegyelmi eljá- 
rás lett a kövelkezménye. ame 

lyet maga dr. Hatleganu Emil 
erdélyi miniszter folytatott 1le 

a napokban. 
A fegyelmi eljárás a városi taná- 

csost inzultáló tisztviselőt tisztáz- 
ta az ellene emelt vádak alól. 

ellenben végzetes kimenetfelü 
volt Suciu nevü mérnökre, 

aki a városi üzemeknél teljesit szol 
gálatot már évek óta. Nem lehet 
tudni hogy a vizsgálat Suciu mér- 
nöknek imputálta a tanácsos inzul- 
tálását. de végül is 

Sucin mérnöknek megmond- 
ták, hogy szonral hagyja ott 

az állását. 
A rendelet ellen tiltakozni sem 

lehetett, 

az elbocsátott tisztviselő most 
per utján kivánja érvényesi- 

teni jogait, 
Városházi körökben 
rendkivül kényesen kezelik a 

különös ügyet. 
ugyhogy senki sem akar az ügyről 
nyilatkoznii Az ujságiró kérésére 
a legbenfentesebb városházi rókák 
is sokat jelentő mosollyal válászol- 
nak. 
Hosszas utánjárás után azt si- 

került megtudnunk, hogy ha a ne- 
vezett mérnökek része is volt az 
icidensben (erről bizonyosat nem 
lehet ugyan tudni) az elbocsátás 
amiatt történt, mert Suciu ménnök 
véletlenül nem tagja a nemzeti pa- 

rasztpártnak, Suciu mérnök ugyan 
is a Boremissa-rezsim alatt került 
a városhoz tehát az Averescánusok 
szekerét tolja, És ez okozta végze- 
tét. 

Egy munkanélküli intellektuel- 
lel taehát több A város pedig gaz- 
dagodott egy ujabb perrel, amely- 
nek kimenetele nem lehet kétséges. 

Titokzatos támadás a Király-uccában 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap 

este hangos segélykiáltás merte fel 
az egyik elfályésl lakás csend- 
jét. 

A segél Iiáltás az egyik : unva- 
ri szobából hallatszott, ahol az 

utóbbi időben egy láncosnő 
lakik albérletben. 

Közvetlenül a segélykiáltás után 
egy sötét körvonalu alak menekült 
ki a szobából, akinek szerenésésen 
sikerült a keritést elérnie s azon 
keresztül eltünnie, még mielőtt eb- 
ben valaki megakadályozhatta 
volna. ; 
A táncosnő később a kiállotl 

izgalmaktól reszketve a következő- 
képpen mondotta el a történteket: 

Éppen öltözködtem, amikor 
kat, hogy ezea kiirást meghivásnak 
is tekintsék. 

kopogtattak az ajlómon. Be sem 
1 várva a választ, kinyillott az ajtó l 

azon egy ismeretlen férfi lépett be 
aki azt mondotta, hegy az udvaron 
már minden szobát megnézett, csak 
ezt az egy szobát nem látta s ér- 
dekelné az én szobám is. Az illető 
nem mutatkozolt be s abban a hi- 
szemben, hogy talán lakást keres, 
azt válaszoltam, hogy 

kár volt ebbe a szobába belép- 
nie, mert itt ninesen kiadó 
szoba s legokosabban teszi, 
ha magamva hagy. hogy foly- 

tassam az öltözködést. 
- Az ismeretlen ekkor ujra 

szemügyre vette a szobámnat, majd 
hirtelen mozdnulattal rámvetet 
te magát s fojtogatni kezdett. 

Én kétségbeesetten próbáltam se- 
gitségért kiállozni, de a szobám- 
ba betolakodott férfi 

egyik kezével a számat tömle 

be, másik kezével pedig olyan 
erősen szoritotta a nyakamot, 
ijogy nem tudtam hangot ki- 

ejleni. 

Kétségbeesetten birkóztam a 
támadómmal, mig végre any- 
nyira jutottam, hogy kiálthat- 
tam, erre az ismeretlen férfi 

ijedten szaladt az ajtó felé és 
elmenekült. 

A táncosnő szobájában lejátszó- 
dott különös cset - tudomásunk 
szerint - rendőrségi feljelentéssé 
vált s már meg is indult a nyomo- 
zás. Ebben a pilalnatban még nem 
lehet tudni, hogy 

az ismeretllen férfi 

akart-e 

s esetleg terve elérése érdekében 
nem riadt volna vissza a gyilkos- 
ságtól sem, vagy pedig szó sem volt 
rablógyilkosságról, hanem csak 
szerelmi ügy aM a támadás hátte- 

Ugyanis könnyen feltehető hogy 
a széparcu, csinos fiatal táncosnő 
megtetszett az ismeretlen férfinek, 
aki szerelmes lett s szerelmi vá- 
gyait egy kis birkózás utján pró- 
bálta elérni, de a táncosnő sikolto- 
zása lehütötte a szerelmas Alfonz 
vérmérsékletét s még mielőtt lefog 
hatták volna, elmenekült. 

. .e. 

- A hMáboruról szavaztatja meg 
olvasóit egy angol lap. Az Evening 
Standard" propagandát kezdett an 
nak érdekében hogy mondja fel 
JAngha sürgősen a locarnói szerző- 
dést és jelentse ki, hogy az eset- 
leges német-francia háboruban 
semleges matad. Kedd esti számá- 
hoz szavazócédulát mellékelt, ame- 
lyen a következő kérdés áll: 
Anglia annakidején kötelezte ma- 
gát arra, hogy megvédelmezi Eran- 
ciaországot vagy Neémetországot, 
ha egyikük jogtalanul megtámadja 
a másikat. Énnek a kötelezettség- 
nek a vállalásánal az volt az elő- 
feltétel, hogy végrefajtjók a nem- 
zetközi leszerelést és hogy a szer- 
ződő felek tagjai a Népszövetség- 
nek. Mi történt azóta? Franciaor- 
szág nem szerelt le Németország 
pedig kilépett a Népszövetségből. 
A locarnói paktum ezek szérint 
érvénytelen. Ha nem mondjuk fel 
akkor belekergetnek bennünket is 
a német-francia háboruba. Azt kér- 
dezzük Öntöl: akarjá-e hogy An- 
glia továbbra is kötelezőnek ismer- 

rabolni 

je el a maga részéről a locarnóői 
szerződést? 

Bra .sói posztó- és divatáru gyárak 

Scherg Vilmos és Társai R. T. 
ajánlják 

az őszi és téli idényre 
elismert divatujdonságait 

férfi és nőldivatszövetekben, 
melyek a legfinomabb és kifogástalan kivitelük folytán vetekednek 

minden tekintetben a küllöld legjobb gyártmányaival, 

Gyári lerakat: 

aj- üloz svir G. Heg. Ferd. (Nesselényi 1) IM-a) 21. 
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PÁR NAP ALATT HATVAN BE- 
TÖRÉST KÖVETTEK EL A KI- 

KÖTŐI BETÖRŐK 

(KONSTANCA) Az utóbbi idő- 
ben Konstancában nagyon elsza- 
porodtak a betörések és a lopások 

sőt a betörők ellen a kikötőbe ér- 
kezett hajók sem voltak bizton- 
ságban Hosszas nyomozás után a 
rendőrség letartoóztatta a Mihai! 
Ciucu és Handa Vasile ismert betö- 
rőket. akik az utóbbi 

néhány nap alatt közel 60 be- 
törést követtek el. 

A betörők lakásán megtartott ház- 
kutatás alkalmával egész szekér- 
rakomány lopott holmit talált a 
rendőrség A betörők kihallgatása 
most van folyamatban 

- Letartóztatta a szovjet az 
orosz vasuti kocsik fosztogatólt. 
Moszkvai jelentés szerint az összes 
oroszországi állomásokon nagy raz- 
ziát tartottak a vasuti kocsik fosz- 

togatói ellen. Egyetlen teherállomá- 
son 60 vasuti tolvajt fogtak el a 
többi fosztogatókkl! aegyütt. ezek- 
nek száma még többszázra rug. Az 
összes letartóztatott vasuti rablók 
felett a szovjet GPU fog statáriáli- 
san itélkezni 
- Nem antiszemita irányu az 

olasz fasizmus. Az olasz „Popolo 
dltalia" legujabb száma behatóan 
foglalkozik az olasz fasizmusnak a 
zsidósághoz való viszonyával. Első- 
sorban áll az a tény. hogy számos 
zsidóvallásu olasz hazafi lépett be 
a fasiszta pártba. Mussolini olasz 
miniszterelnök, akinek a gondola- 
tából nőtt ki a fasizmus, sohasem 
hódolt be antiszemita jellegü esz- 
méknek Más külföldi országok fa- 
sizmusa lehet. hogy fenyegeti a 
zsidóságot. ezeket azonban sokkal 
inkább fenyegeti a fajkeveredés 
utján a demokrácia. 
- Megnyi az uj autónt Pádua 

és Velence között. Az ujonnan épi- 
tett autóutat az olaszországi Pádua 
és Velence városok között tegnap 
adták át a nemzetközi forgalom- 

- Ámeokfutó a templomban Su- 
watra-szügetéről érkezett hiradás 
egy őrjöngő ámok-futó borzalmas 
vérengzéséről számol be. A kilö- 

nös tropusi betegségben szenvedő 

ember berohant egy szumátrai tem 

plomba, ahol a hivek között borzal 

mas pusztitást végzett. A szerncsét 

len ámokfutót senki sem merte fel 

tartóztatni utjában menrt a délövi 

népek babonás félekne az ámok- 

futókkal szemben. minden benszü- 

löttet visszatartott attól. hogy bele- 

avatkozzon az őrjöngő gyilkolási 
kirobbanásába. Csupán egy holland 

rendőr állta utját az ámokfutónak, 

azonban a rendőrt is agyonszurta 

az őrjöngő beteg. A borzalmas vé- 

rengzés valóságos pánikot idézett 

elő az egész városban. 

ADI 
SZOMBAT. okt. 21. 

Bukarest. 13: Gramofon. 14: Könnyü 

zene. 18: Jazz. 20.20: Énekverseny. 21: 

Orosz dalok. 21.20: Templomi énekkar 

22.15: Sibiceanu jazz-müveket zongo- 

rázik. 23: Vendéglői zene. 

Budapest. 7.45: Torna, gramofon. 

10.45: Hirek, előadás. gramofon. 13.05: 

Bertha-szaolnzenckar. 14.30: Budai 

Gyurka cigányzenekara 17: Meseóra. 

18: Rádióamatőrök póstája. 18.30: A 

budapesti koncert szalonzenekar hang- 

versenye. 21 Operctt-részletek. 22.50: 

BuraKároly cigányzenekara. 
Utána gra- 

mofonlemezek. 

m. évfolyam 

APRÓHIRDETÉSEK =Z 

TARTÓS ONDOLÁLÁST készi- 
tünk a világhirüu Mayer Realistii 
géppel garanciával. Papp, Regele 
Ferdinand 37. (323) 

MAMAICA! Második leveleleket 
is megkaptuk, örülünk, hogy 1 
segiteni a bajon, csak maradj 
mig szükséges Papa jól van. 
nagyon jól viseli magát, nincs 1 
mi baj. Béláékat, Gyuriékat, íra- 
nyékat üdvözöljük. Mamát sokszor 
csókoljuk, jó szórakozást kivánva, 
ölelünk. A család. (342) 

EL 

cédulákat arany és 
ZÁLOG ékszer tárgyakról 

ar avágár l a REKORD 
ékszerész. Cal. Victriei (volt Kosuth La- 
jos-u.) 1. szám. ARANYAT LEGMA- 
GASÁBB ÁRBAN VÁSÁRÓL 

MODERN diófa hálószobák 3 
ezer lejért szerezhetők be a Tran- 
silvania lerakatánál Str. Memoran- 
dului 1., az emeleten, (317) 

zzz szze 

Veszx és elad jó karban levő férfi- 
öltönyöket: bőrkabát, trencskott és 

téli kabátokat. 
Eladunk télikabátokat több- 

szöri lefizetésre ls. 

ARCO, Jókai-u. II. sz. 

ARANYÉRT legtöbbet fizet Ora- 
király. Szóchenyi- tér 11. 12) 

KONYHAKREDENCET, ebédlő- 

lámpát szalon asztalt és modern 

fotelt keresek süngően megvételre. 
Cim a kiadóban. (295) 

MEGVÉTELRE keresek 1 foga- 

tu hintót, vagy kocsit. Cim a ki- 
adóbann (303) 
DONÁTHUT 182. szám alatt 
egy szép telek szoba, konyha és 

összes mellékhelyiségekkel olcsón 

eladó. Értekezni ugyanott. 

MINDENFAJTA GYÜRU. zseb- 

kar- és ébresztő órákban legelcsóbb 

az Órakirály Preciz órajavitás 
Széchenyi-tér 11. (83) 

SZOLIDSÁGÁBAN 
ócskaruhaüzlet Glück, 

Állandóan vesz és elad használt 

ruhákat. Dus választék télikabá- 

közismert 

tokban, szmokingruhákat esté- 

lyekre kikölcsönzünk. Hivásra 

házhoz megyünk. 
(11) 

BÁRMILYEN használt ruhákért 

mindenkinél magasabb árt fizetek 

Glück, Főtér 18. kapu alatt (12) 
ocSKA fedőbádogot sürgősen 

keresünk. Str. Livezi (Berek-ucca) 

4. szám. (347) 

KÉT jókarban levő főzőkemence 

megvételre kerestetik Berek-ucca 

59. sz. ö4 

ELADÓ 2 szoba konyhás házas- 

telek, egy szoba, konyha épülőfé' 

ben 110 000 lejért. Str. Salcilor 

(Füzfa-ucca) 22. (346) 

MODERN családi ház eladó Ér- 
tekezhetni 1-8 között Hajdu-uc- 

ca2 (310) 

Főtér 18. 

Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre déli 12 órá 

E LEVELEzEs 
MEGVÉTELRE kereek jókar- 

ban levő hatos enyvező bakkot. 

Cim Rudolf Mossenál (343) 

80.000 LEJÉRT azonnal eladó 

ház és telek Str Vasile Lucaciu 7. 

Bővebbet a „Patria" kiadóhvatalá- 

lában. (335) 
VESZEK mindenféle férfi és 

női ruhákat, butorokat, varrógé- 

peket gyerekkocsikat, mátrácokal 

szőnyegeket Hivásra házhoz me 

gyek, Dolha, Petőfi-ucca 21 (345) 
ELADO női Simger varrógép. ru 
haszekrény, falióra 3 sulyu, fehér 

ágy, nagy szőnvyeg Monostori-ut 8 
Hátul az udvarban (349 

ELADÓ egy fehér márvány kő 
Értekezni lehet Regele Ferdinand 
59. Trafikban (319) 

NŐI télirunhák, hátas diván. 
nagy pléh mosdó, kis asztalka 1 
szék, képek eladók Érdeklődés Str 
Tuliu Maniu 6. sz. Házfelügyelő- 

nél. (232) 

........... 

[ KIADÓ LAKAS ] 

3 SZÉP parkettes szoba Ferenc 
József-uten irodának nagyon al- 
kalmas, külön egyedül egy szép ud 
varban jutányosan kiadó Cim a 
kiadóban. (273) 

lehet feladni a ki adóhivatalban 

VIZSGÁZOTT 
gépkezelés és szerelésekben is jár. 

kazánfütő, ak 

tas, felvétetik. Dézsma-u. ő. (327) 

GRAFOLÓGUS Ágneta jósnő tu- 

dományos alapon mult, jelen, jövő 

vagy bármire kiváncsi. pontos idő. 

re jósol jóslásával felülmul min- 

denkit Szerény dijazásétr Ferenc 

József-ut 129. (279) 

FÉMTÁRGYAK biztosan rozsda. 

mentesek, ha azokat Szaniszló 

chromozza. vagy nikkelezi. Cluj 

Hunyadi-tér 17. Telefon 1282. (5) 

MUNKÁMAT NAGYOBB KÖR- 
BEN ISMERTTE TESZEM ÉS HET 

SZAZ LEJRE SZÁLLITOTTAM LE 

A SACCÓOÖLTÖNY ÉS TÉLIKA- 

BÁT KÉSZITÉSÉNEK ÁRÁT. - 
BECZE. FŐTÉR HUSZONEGY. 

FÉNYKÉPÉSZ TÁRSAT kere- 

sek kolozsvári üzememhez. Calea 

Victoriei 99. (321) 

OLCSÓN és jól készülnek téli 

kabátok és öltönyök Nagy Lajos 

uridivat-szabó C Bratianu 21. 

(Király-u.) 68 

GYÖNYÖRÜ 3 szoba, konyha, 
előszoba. fürdőszoba parkettes 
teljesen ujonnan festett modern 
lakás azonnal kiadó. Mikes Kele- 
men-u. 17. szám. (14) 

KET különbejáratu butorozott 
szoba előszobával, külön telken 
azonnal kiadó. Str. Bucovina (Mun 
kácsi-ucca) 13. 

IRODÁNAK egy szép parketes 
szoba vizvezetékke! kiadó novem- 
ber 1-re. Cal Reg Ferdinand i8.. 
Angyal drogéria. (312 

URINŐ lakást kaphat varrógép 
használattal. Cim a kiadóban, (352) 

SZOBA, konyha kiadó. Cal Re- 
gele Ferdinand 101. (350) 

T UAKÁST KERES 
PAP-UCCA környékén, esetleg 

Lupsán különbejáratu butorozott 

szobát keresek. Cimeket „Állandó" 
jeligére a kiadóba. (324) 
BELVÁROSBAN kétszobás bu- 

torozott lakások fürdőszobával és 
konyhahasználattal keres 3 tagu 
család, cimeket kérek Jól fizetek" 
jeligére a kiadóba. (199) 

Ú10) 

ELŐNYOMDA. Menyasszonyi 
kelengye varrását, himzését, arany 

ezüst himzésü egyházi és egyleti 

fölszerelést, nemzeti ruhák himzé- 

sét vállalom Berger Dezsőné, Re- 

gele Ferdnand 40 (333) 

7000 LEJÉRT egyévi teljes ellá- 

tást adok egy magányos rendszere 

tő jobb egyénnek Esetleg kevés 
összegért örök biztos otthont jobb 

caládnál Cim a kiadóban. (346) 
ÖRÖKBE fogadnék egy olyan 

(törvényelen) uri gyermeket, akiért 

csekély összegü végkielégitést tud: 

nának szülei fizetni. Soha sem bán 

ná meg Örök titok" jeligére. (348) 

NÉLKÜLÖZHETETLEN ipori 
cikk gyártásához pénzes társat ke 

resek. Cim a kiadóban. (349] 
MINDENNEMÜ verrást, javitást 

háznál, házonkivül vállalok, intel- 

ligens nőt szállásba fogadok. Str. 

(351) ! Babes (Trefort-ucca) 17. 

öeit 
1934 

KÜLÖN telken szoba konyhát 

keresek Cimeket árakkal „Novem- 

ber 1" jeligére (339) 

tkosttétlgaa na 

sSZABÓ munkást gyakorlott kézi- 

munkához felvesz Sylveszter uri- 

szabósága Minorita-ucca 4 (341), 

Lapunkban hirdetni, 

biztos sikert jelemni! 

HÉTFŐ 

Mielőtt asztali előjegyzési 

MAPTÁR 
szükségletét megrendelné, saját 
érdekében hivja fel telefonon a 

nyomdát, ahol a legizlésesebb 
kivitelben 10-12 lejért szerez 

heti be. Clul-Kolozsvár 
Sir. Reg. Maria 12. Bejárat a Mií 
norita-uccafelől. Telefon 11-45. 

Gői 

ba



ztősé i 

szerkelknd z Ferenc József
-ut) 

66, balra. - Telefa
n: ől. 

tott a MAYER-NYOMDA 

kaoAó gépén, Cluj-Kolozsvár. . 

a Október. 21 Szombat. Róm 

Naptár kath. Orsolya. Prot. Ursria 
Görög. Pár IHlarion. Izr. Tisri. 1. 

EGY 1GAZI HIILERISTA 
Két rohamosztagos beszélget: 

A Ez a Johann híthü kampóskeresz- 

tesl 
- Miből állapitod meg 
- Ha be pan rugva, kampóskereszt- 

be áll a szeme... 
PESTI HUMOR 
Hitler állitólag herceg lesz, Göring 

meg gróf. 

2 A pesti zsidók persze kénytelenek 

lesznek továbbra is kormányfőtanácsos- 
sággal megelégedni.. 

4 Jó VIDÉK. 
Két atyafi beszélget a községházán: 
- Hallóm, hogy a hang percenként 

többszáz kilóméteres sebességgel halad. 

A másik a fejet csóbálja: 
- Hát csoda, ha annyi szerencsétlen- 

ség történik mostanában?... 
MAI GYERRMEKEK 
- Azért nem kell sirnod, amiért a 

papád az ujjadra ütötl 

- Hiszen én először nevetten. De 
akkor meg pofonopágotl... 

Kél kisfiu reggel igy dörmög az ágy- 
ban: 

- Ha nem költenek fel mingyár 
bennünket, még lekésünk az iskolá- 
ből... 

KOLDUsSGóG 
Szakácsnő (a koldushoz): Maga kol- 

dulni jött? 

Koldus: Naná, azért jötlem, hogy 
megkérjem a kezét?.. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meleorológiai intézet időjárásjelen- 
tése szerint lényegtelen hőváltozás 
északkeleti légáramlás, nyugat felé 
AZ eső szünése várható. 

- Inepekciós gyógyszertárak. 
E héten a következő győgyszertá- 
rak tartanak éjjeli szolgálatot: For- 
tuna Piata Unirii (Főtér), Victoria 
Regele Ferdinand (Ferenc József- 
ut). Higea, Piata Mihai Viteazul 
(Széchenyi-tér), Sotropa, Piata Ste- 
fan cel Mare (Hunyadi-tér). 
- A lejárt behozatali engedé- 

lyek meghosszabbitása. A kereske- 
delmi miniszter rendelete szerint 
azokat a behozatali engedélyeket, 
amelyek lejártukig nem használ- 
latlak ki, meg lehet hosszabbitani 
ha az áru maár a lejárat előtt fel- 
adásra került és legkésőbb 60 nap: 
pal a lejárat után az arszágba ér- 
kezett. ! 
leskedelmi minisztériumban kell 
érelmezni 
Nőnek a nők. Az amerikai 

sebészek csikágói kongresszusán 
az Elgn State-kórbáz igazgatója, 
Charles Read dr. kijelentette, hogy 
a modern nő állag három hüvelyk- 
el magasabb, mint: nagyanyija volt 
893-ban, Ez a növés a modern ét- 
Kezés hatásának tulajdonitható. 
amelyet az egész szenvezetre s el- 
tősorban az idegrendszerre gyako- 
fől s amelynek a tetmagasság emel 
edésén felül az is köszönhető, 

hogy a mai nő nincs olyan idegza- 
varoknak kitéve, 

A moszkvai 
mingyárt az évad elején esemény 
volt: Gorkij-bemutató. A minap be 
mutatták az Emberek közt" cimüű 
háromfelvonásos 

Gorkij három olyan elbeszéléséből 

A meghosszabbitást a ke- 

mint a korábbi 

- Gorkij-bemutató Moszkvában 
Müvész-Szinházban 

drámát amely 

készült, melyet önmagáról irt, mint 
Alexej Peskov pékinasról. A dra- 
matizálás munkájában, amelyet a 
Müvész-Szinház rendezője végzett, 
résztvett maga Gorkij is. 

Hamis miniszteri kinevezéssel 
szélhámoskodoit egy fiatalember. 
Kozma Sándor aradi fiatalember 
nem tudott elhelyezkedni és mert 
megunta az állandó munkanélküli- 
séget, egy szép napon kinevezte 
magát a bukaresti földmüvelésügyi 
minisztérium tisztvselőjének. Ezen 
a cimen azután sorozatos szélhá- 
mosságokat követett el, amig most 
rajtlavesztett mert feljelentés utján 
tudomást szerzett róla a rendőrség 
és habár a rendőrség a belügymi- 
nisztériumihoz tartozik, Kozma pe- 
dig a földmüvelésügyhöz nevezte 
ki magát, elljárást inditottak az élel 
mes fiatalember ellen. Hiába, ma 
már az sem jó, ha valaki végre ál- 
láshoz juttatja magát 
- Nemzetközinek és idegennek 

nyilvánitotta Geethet egy német 
miniszter Esser bajor tárcanélküli 
miniszter a Waichersee partján, 
Hihrfeldben, Góethe szobrának le- 
leplezési ünnepsége alkalmából fel- 
tünő beszédet tartott amelyben ki- 
jelentette, hogy Goethe nemzetközi 
gondolkozásu volt és idegen voit 
saját népének. Miután Goethe poé- 
zise nem járult hozzá a nemzeti 
szocialista mozgalom sikeréhez, a 
nagy költőnél a horogkeresztesek 
sokkal többre becsülik saját köl- 
tőiket, akik a mozgalomban részt- 
vettek. 

lős tisztviselőiért. Rendkivül érdel 
kes döntést hozott az aradi tör- 
vényszék egy polgári perrel kap- 
csolatban. A pert egy nagylaki gaz- 
dálkodó indította, aki részt vett 

eegy ingatlan árverésen, amelyet a 
pécskai járásbiróság tartott és 147 
ezer lejt tett le bánatpénzt gyanánt 
Ezen összeget Cenadan György 
volt pécskai járásbirósági tisztvise- 
lő elsikkasztotta. A bünügyi eljárás 
során a tisztviselőt megbüntették, 
de a pénz nem került meg. A gaz- 
da ekkor pert inditott az állam, 
illetve az igazságügyminisztérium 
ellen. Az aradi törvényszék eluta- 
sitotta kereselével a felperest és 
kimondotta, hogy az állam csak 
abban az esetben felelős visszaélést 
elkövető tisztviselőiért, ha azok 
az államot, mint magánfelet kép- 
viselik. A károsult az itélet ellen 
felebbezést jelentett be a temes- 
vári táblához... 
- óriási lepkét fedeztek fel 

Franciaországban. Franciaország- 
ban a mult napakban egy eddig 

lteljesen ismerellen lepkefajta je- 
lent meg. A nagysága akkora, mint 
egy verébé, repülése a bukdácsoló 
galambéhoz hasonlit. A lepke szár- 
nyainak szinezete csodálatosan 
szép. Ugy a laikus, mint a tudomá, 
nyos világ kérdezősködik, vajjoi 
honnan került elő ez a csodálatos 
rovar. Egyes tudósok azt hiszik, 
hogy ezen lepkék tojása az egzo- 
tikus országokból kerültek be az 
egzőtikus gyümölcsökkel s tekint- 
ve hogy az idén Franciaországban 
s hőmérséklet kivételesen-nagy fo- 

kot mutatott, igy a bekerült tojá- 
sok talajt kaptak arra, hogy ki- 
kelhessenek és talán ez volna a 
magyarázata e csodaszáp vendég 
megjelenésének Európában. 

Ma pénteken Ro al Mozgóbarn 
rTannenbergi ütközet 

(Mazuri csata,),) 
. reávl --- 

Nevető estél 
Világszenzácio! 

Jön! 

és kacagtató humorával 
Szöke Szakáll, Fritz Grünbaum, Hermann Blass magyszerü játékávai 

- A vasgárdista mezfelenül. 
Ugy bizony, meztelenre vetkőzött 
és ugy sétálgatott a városban. Nem 
fogadásból tetle nem is azért, mert 
hirtelen elmezavar lepte meg. Tün- 
tetni akart. A kormány 
egyenruhaviselési tilalma ellen. A 
vasgárdista el sem tudta képzelni 
az életet és világot bricsesznadrág 
és lábszárvédő nélkül. Levetni az 
egyenruhát? Nem, alkkor inkább 
egészen levetkőzik. Egyenruha nél- 
kül ugyis mezitelennek érzi magát. 
Kék zubbony? Nem, ez megalázó. 
Székely harisnyanadrág? Hogy is 
gondolhatnak ilyet, egy vaegárdista 
csak nem ölti magára. Közönséges 

polgári öltöny? De hiszen ez a ci- 
vilizáció uniformisa. A vasgárdista 
pedig éppenhogy a civilizáció ellen 
indul rohamra. De egyenruha nél- 
kül? Soha! Inkább meztelenre vet- 
közik. Mintha bizony egyenruhá- 
ban is nem volna meztelen, vagy 
mintha a meztelen erőszaknak 
szüksége volna egyenruhára, ami- 
ről fölismerjék. Egyébként a mez- 
telenséggel tüntető vasgárdistát bu- 
karesti jelentés szerint Comradbar 
háromhavi fogságra itélték. 

Véres áldomás. Brasnyó 74 
nos luűgosi gazda a kiszetój vásár 
ra indult ló- és kocsivásárlás cél 

jából. Zsabár község határában 19 
lálkozott egy ugyancsak a vásárra 

induló emberrel, ki hajlandónak 

mutatkozott üzletet kötni Brasnyvó- 

val, amennyiben felajánlotta meg- 

vételre kocsiját és lovait. A gyors 

és szerencsés adás-vétel örömére 

a2 egyik kiszotói korcsmában m- 

itták az áldomást majd kocsira 

ültek és és Lugos felé hajtottak. A 
bélinc-mnagykostélyi utvonalon el- 
adó és vevő között keletkezett szó- 
váltás hevében eladó kést rántott 
és azzal mellbeszurta Brasnyól. 
Majd a szerencsétlen embert le- 
dobta a kocsiról és tovább hajtott. 
Vásárosok akadtak a vérbefagyott 
emberre, ki egy pillanatra eszmé- 
letre tért és elmondotta, hogy gyil- 
kosa egy zsabári ember, ki megvé- 
telre ajánlotta lovát és kocsiját. 
Brasnyót a lugosi kórházba szál- 
litották, hol a halállal vivódik 

- Állandóan kifüggesztve tartan 
dők az italmérési engedélyek. A 
Bukarestben székelő szeszmonopó- 
lium vezérigazgatósága szeptember 
29-iki kelettel 32.591. szám alatt! 
körrendeletet intézett az összes 
pénzügyigazgatóságokhoz, amelye- 
ket arra utasitott hozzák a közön- 
ség és az érdekeltek tudomására 

l hogy az összes szeszitalmérési en- 
gedéllyel rendelkezők az italmérési 
engedélyt keretbefoglalva állandó- 
an kifüggeszteni tartoznak azok- 
ban a helyiségekben, amelyekben a 

Az italmérőt, ha az italmérési en- 
gedélyét nem függeszti ki állandó- 
an, rendkivül szigoru birsággal 
sujtiák és eljárását olyannak te- 
kintik, mintha engedély nélkül 
árusitott volna szeszeszitalokat A 
kolozsvári pénzügyigazgatóság fel- 
hivja az italmérők figyelmét a 
szeszmonopólium vezérigazgatósá- 

sgának erre a rendeletére, amelynek 
a boe nem tartása sulyos következ- 
ményeket von maga után. 

- Az állam anyagilag nem fele:/ 
kirakatügyben. 

szeszesitalok elárusitását eszközlik 

- Trafikosok memoranduma a 
Megirtuk, hogy a 

monopóligazgatóság döntése kö- 
vetkeztében a trafikosok kiraka- 
taiban csak monopólcikkeket állit- 
hatnak ki. A trafikosok illetékes he 
lyen memorandumot adtak át és 
kérik, engedják meg nekik, hog 
legalább huszonöt százalék mellék- 

cikkeket állithassak ki a kiraka- 
tokban. A kérést Bukaresüiben 7a- 
lószinüleg teljesitik. 
- Emelkednek n mézárakk A 

méztermés az idén katasztrófálisan 
rossz volt és a minősége sem üti 
meg az előző évek átlagát. Általá- 
ban sötétebb az idén a méz szine, 
az ize azonban elsőrendü Az árak 
24 leivel indultak. Kolozsvár vidé- 
kén 30-35 leiig emelkedtek, 
Brassó vidékén 40 lejig nagybani 
vétel esetén. Ennek megfelelően a 
detail-árak is emelkedtek. Aki nem 
szerezte be eddig télire mézszük- 
ségletét, nehezen tudja ma már be- 
szerezni, mert az év 12 hónapjá- 
ból alig volt 5 hónap az idén, mely 
alatt kirepülhetett és dolgozhatott. 
A méhészek okulva az idei késői 
tavaszodáson. igyekeztek tartalék- 

ról is gondoskodni 
- Katasztrólálisan lépett fel a 

Szilágyságban a levéltetüjárvány. 
Az Erdélyi Gazdasági Egylethez 
érkezett jelentések szerint Szilágy- 
somlyón fellépett a kaliforniai 
paizstetüű, mely eddig Erdélyben 
nem volt. A kaliforniai paizstetü 
legveszedelmesebb ellenségek egyi- 
ke, amely ellen igen nehéz véde- 
kezni. A kaiforniai paizstetü fellé- 
pésének hirét még nem ellenőriz- 
ték és hivatalosan nem állapitották 
meg mindenesetre azt sürgősen 
kellene foganatositani, hogy a vé- 
dekezés idejében beinditható le- 
gyen. 
- Mezőgazdasági higieniai és 

kisállat kiállitás Kolozsváron. A 
kolozsvári gazdasági felügyelőség 
(Inspectoratul Agricol) Kolozsvárt 
vásárral karöltve november 5-től- 
15-ig a Kereskedelmi és Iparkama- 
ra bérpalotájában nagyszabásu 
mezőgazdasági, élelmiszer, higie- 
niai és kisállatkiállitást rendez. A 
kiállitást a király fogja megnyitni. 
Az Erdélyi Gazdasági Egylet fel- 
hvja a kiállitáson résztvenni szán- 
dékozó gazdaközönséget, hogy 
résztvételi szándékát az egyesület 
titkári hivatalával közölni szives- 
kedjék. Ugyanott naponta 9-2-ig 
bővebb felvilágositás is nyerhető. 
(Telefon 158.) 
- Emberhalál egy juh miatt. A 

Tulcea mellett levő Cobor község- 
ben lakó Filimon George, miután 
behajtották a havasról a juh-turmá 
kat, valamilyen okból kifolyólag 
összeveszett az egyik szomszédjá- 
val, Dragos Vasiltével. Filimon azt 

állitotta, hogy neki 16 darab juha 
vol a tavaszon, amikor kicsapta 
őket a havasba s most összel a ki- 

választás alkalmával a juhász csak 
15 darabbal tudott elszámolni. 
George Filimon kereste 16-ik ju- 
hát mindenütt és végre megállott a 
szomszédja akolja előtt és reámu- 
tatott az egyik juhra: „ez az 
enyém" - mondta. Dragos termé- 
szetesen hallani sem akart arról, 
hogy Filiinonnak csak 15 juha volt 
Birának a juhászt hivták el, aki 
azt állitotta, hogy ő ugy emlékszik 
hogy Filmonnak csak 15 juha volt. 
Filimont a juhász vallomása any- 
nyira felmérgesitette hogy a nála 
levő bunkósbottal nagy erővel fej- 
be vágta. A szerencsétlen juhász 

holtan terült el a juhok akla előtt. 
A csendőrség letartóztatta aa gyil 
kos gzdát és átadta a tulcea 



MEGRENDÜLT A DALADIER. 
KORMÁNY HELYZETE 

(PÁRIS.) (A „Jóestét! távirata). 
A Daladier-kormány helyzete meg- 
rendült, mert! a szociáldemokraták 
nem akarják támogatni a kormány 
szanálási programját, elsősorban a 
fizetések csökkentésének tervét. A 

fizetések leszállitásának hirére kü- 

lönpben a posta- és távirdatisztvi- 
selők ma reggel Pranciaországban 

sztrájkba léptek 

GÖMBÖS MINISZTERELNÖK 
MEGÉRKEZETT ANKARÁBA 

(ANKARA) (A Jóestét! távira- 

ta). Gömbös Gyula magyar minisz- 
tlerelnök és kisérete ma délelőtt 10 
órakor megérkezett Ankarába A 

pályaudvaron nagy ünnepséggel fo- 

gadták a miniszterelnököt Göm- 

bös megérkezése után szállására 

hajtatott. maid tisztelgő látogatást 

tett Tsmet pasa miniszterelnöknél. 

Két órakor Kemál pasa köztársa- 

sági elnök fogadta magánkihallga- 

táson a magyar miniszterelnököt. 

MAGASRANGU SZEMÉLYEKET 
ITALLGATAK KI A LUBBE-PER- 

(RERLIN.) (A .Jóestét!" távira- 

ta.) A Lubbe-ner mai tárgyalásán 

magasrangu személyeket hallgattak 

ki. Heinetz nemzet szocialista ve- 

zér után Peotsdam rendőriőnökét 

hallgatták ki. aki azt állitotta. hogy 
nem ismeri Lubbet, Szembesitet 
ték vele. amelyek során megállapi- 
lolták, hogy a rendőrfőnök csak- 

ugyan nem ismerte a vádlottat 

Törvénytelen volt 
a „Magyar Szó" 

betiltása 
Ismeretes, hogy a nagy- 

váradi hatóságok betiltot- 
ták a „Magyar Szó" cimü 
lap megjelenését. Az ügy a 
temesvári közigazgatási bi- 
róság elé került. amely 
törvénytelennek minősitette 
a lap befiltását és utasi- 
totta a nagyváradi hatósá- 
gokat, hogy ne görditsen 
akadályokat a lap megje- 
lenése elé. 

ELMARAD A BORBÉLY ÉS FOD- 
RÁSZ MUNKASOK SZTRÁJKJA 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozs- 
vári borbély és fodrász munkások 
a vasárnap délelőtti nyitvatartás 
ügyében tegnap este gyülést tartot- 
tak az Épitőmunkások otthonában 
hogy állást foglaljanak a munka- 
ügyi miniszternek a munkásság ér- 
dekeit sértő rendelete ellen A 
gyülésen elhatározták hogy a ren- 
delet miatt tervazei! sztrájktó. 
egyelőre eltekintenek, mert Vajda 
miniszterelnök időközben a kolozs- 
vári borbélymunkások küldöttségé- 
nek megigértle, hogy a sérelmes ren 
delelet visszavonatja. 

Pokolgép robbant 
a gráczi városházán 

(GRAC) (4A „Jóestét !" telefonjelentése.) Ma 
reggel hatalmas riadalmat kelteit a lakosság körében az a pokoli erejü robbanás, amely a 
város szivében ievő városházán történt, az első 
pillanatban nem tudták az ucca járókelői, hogy 
mi történt, hamarosan értesitettélk a rendőrsé- 
get, amely viszont a tüzoltóságot szólitotta fel. 
Mire a rendőrség és a tüzoltóság a robbanás 
helyszinére érlkezétt, a városháza egyik épület- 
szárnya lángokban állott. Néhány órai megfeszi- 
tett munka utan sikerült a tüzet eloltani, majd 
megindult a hivatalos vizsgálat, amelynek során 
megtalálták a pokolgép gyujtó-zsinórját, amely- lyel ismeretlen tetteselk 

felefonjelentésünk nem 

cekiang folyó kiárndt, Az áradat 
.. 

elkövettélkk a merényletet. 
- A pokolgépes robbanásnak egyébkéni több 
nalálos átldozata is van. Számszerü adatokat 

közölt. Jellemző a rob- 
tanás borzalmas erejére az, hogy százméteres 
körzetben a összes ablakok bezuzodtak. 

Huszminió embert fenyeget 
éhhalóál a Jankcekisna folyó 
áÁársadása követteztében 

(LONDON.) Sanghaion keresztül érkező 
hoszu ideje tartó felhőszakadásszerü esőzések következtében a Jank- 

jelentések szerint 

óriási területet változtatott tenger- 
ré. Falyvak és várcsok százait söpörte el a haragos folyó Az árviz 
még az 19831 évinél is borzalmasabb méretü: napok óta hullák töme- 
gét látni a tomboló áradatban. Legalább ölven-hatvanezerre becsülik 
a halottak számát. Az anyagi kár felbecsülhetetlen. Az életbenmaradt 
lakosságot a szó szoros értelmében éhhalál tenyegeti. Több mint 20 
millió ember á a végpusztulás szélén. A zürzavaros politikai állapo- 
tok következtében a közigazgatás feliesen meghényit. ugy, hegy a ha- 
tóságok részéről eddig még semmiféle intézkedés nem történt a vég- 
veszélybe került embermilliók mesmentésére. 

(PRÁGA.) A rutbén parlamenti 
képviselőknek egy csoportja ke- 
reste fel tegnap a csehszlovák mi- 
niszerelnököt. A küldöttség vezető- 
je előterjesztette a miniszterelnök- 
nek a ruthén kisebbségek követe- 
léseit. 

Követelésük legfontosabb pontja 
az, hogy a csehszlovák kormány 

sitsen a ruthéneknek. külön kor- 
nalak létesitését kérték a ruthén- 
mányzóval. Azután uj vasuti vo- 
földön és külön osztály felállitását 
folyamodták meg a miniszterelnök- 
ség mellé. 

A ruthén képviselők követelései- 
re a csehszlovák minszterelnök 
még nem adott érdemleges választ. 

ELKOBOZZAÁK A 1TAPOKAT. 
HA IGAZATIRNAK 

(PRÁGA) A nezsonyi ügyészség 
felsőbb rendeletre való hivatkozás- 

teljes önkormányzati jogot bizto. 

Autenómiát Követelnek 
a ruthének Csehszlovákiában 

sal elkoboztatta a Pester Lloyd, a 
Pesti Napló, a Magyar Hirlap és 
Az Ujság cimü budapesti lapok 
tegnapi számait A lapok elkobzása 
azért történt, mert megirták a cseh 
szlovák kormány népszámlálási 
manövereit 

KIVONULTAK A TÓT KÉP- 
VISELŐK A CSEHSZLOVÁK 
PARLAMENTBŐL 

(PRÁGA.) A csehszlovák parla- 
ment tegnapi ülésén az egyik cseh- 
szlovák szocalista képviselő szó 
lott hozzá a napirend során a Len- 

gyeloszággal kötendő árucserefor- 
glami egyezséghez A jelentéktelen 
üget a felszólaló hosszadalmasan 
akarta tárgyalni A tót képviselők 
szándékosságot láttak a dologhan 
hogy ne jussanak szóhoz. Erre a 
tótok felállottak helyeikről és a tól 
himnúszt énekelve elhagyták a' 

üléstermet 

(cLUJ-KOLOZSVÁR) A tegnapi 
rablógyilkossággzal kapcsolatosan 
a legszélesebbkörü rendőri nyomo- 
zás sem tudta a tetfi tet kézreke- 
riteni. Tegnap délután csendőr és 

rendőrgyürü vette körül a Feleki 
erdőt, azonban 

a tetteseknek nem sikerült itt 
sem a nyomára bakkanni 

Ma délelőtt különböző izányokba 

Csak a véletfen mentette meg az öreg 
Nicorat, hogy feleségével együtt őt is agyon 

nem verték 

széledtek el a bünügyi osztály em- 
berei. hogy mindazon helyeket át- 
kutassák ahol a rablógyilkosok 
rejtőzködhetnek A rendőrség biz: 
tosra veszi, hogy 

a legközelebbi huszonnégy óra 
már letartóztatást fog eredmé- 

nyezni. 

Egyébkéni a tegnapi tüzetesebb 

vizsgálat során megállap 
hogy 

a rablók 1700 lejt megtalál 
tak a lakásban és azt nehány 
ruhanemüvel együtt magukkal 

vitték. 
A helyszini szemle azt is megáll, 
pitotta, hogy 
majdnem kettős emberhalálai 
végződött a rablógyilkosság, 
A szobában egy csákánnyal az Öre 
Nicoreat is főbe akarták ütni, azon- 
ban félrekapta a fejét és 

a csákány az ágy deszkájába 
ütődött, amelyet ketté hasi- 

lott. 
Ugyanekkor ütöttek le a banditák 
kivül álló társai Ni orea feleségát. 
A rendőrség megállapitásai sze- 

rint a tettesek feleki parasztok vol. 
lak és ezért a nyomozást főleg Fe- 
lek környékére terjesztelték ki 

seseeeteees 

itást nyen 

DIPLOMÁCIAI KONFLIKTUS 
SZENTSZEK ÉS CSEHSZLOVA. 

KIA KÖZÖTT 
(PRÁGA) (A Jóestét!" telefon 

jelentése) Hetekkel ezelőtt történt, 
hogy a cseh kormány a prágai nun cius visszahivását követelte a Szent 
széktől, mert a nuncius nyiltan 
Hlinka páter mellé állt. A Vatikán 
nem tett eleget a cseh kormány 
kérésének. A cseh kormány most 
emiatt a diplomáciai viszony meg 
szakitását tervezi a Vatikánnal 
szemben, 

- Meggyilkolták és kifosztották 
lakását a hatvanéves matrónának. 
Vinga községben bestiális kegyet. 
lenséggel ismeretlen tettesek meg- 
gyilkolták Puskov Katalin 60 éves 
asszonyt és ezután kifosztották a 
lakását A csendőrség nyomozza a 
vakmerő banditákat 
- Nyole hónapra itélték a Hi 

gienia intézet szarkáját. Ganciu 
Sándor öt hónappal ezelőtt került 
a hatóság kezére, mert mint a Hi- 
geniai intézet tisztviselője, platina- 
rudakat és egyéb értéktárgyakat 
lopott a kémai laboratóriunmból A 
lopott dolgokat Ratiu János éksze- 
résznek, Bartók István kereske- 
dőnek, valamint Obancea és Kré- 
mer kereskedőknek adta el. A tőr- 
vényszék Ganciut nyolc hónapra 
itélte melyből kitöltöttnek vette a 
már letöltött öt hónapi vizsgálati 
fogságot Ratiut orgazdaság miatt 
65000 lej pénzbrságra, Bartókot 
1500 lejre itélték, mig a másik két 
vádlottat felmentette a törvény 
szék 

- Váltóhamisitásert elitéltek két 
gazdát. Totilican Sándor szászfe- 
nesi görögkatotikus pap váltólta 
misitás vádjávai került ma délelőlt 
atörvényszék 1 szekciójához Vád 
lottársai Simon Miklós és Selicean 
Péter odavaló parasztgazdák voi 
tak A törvényszek bizonyitékok 
hiányában a papot felmentette. 
mig Simont, aki váltóhamisításra 
felbujtotta Selicean Pétert, 10 hó 
napra itélték Szliceant váltóhami 
sitásért hét hónapot kapott Az ek 
itéltek felebbezést nyujtottak be 
- Birósági hiek. Török István 

gyalui mechanikus öngyujtók rel 
tegetéséért került a törvényszé 
eléé A monopol emberei tudomást 
szereztek róla. Török István! lefol 
ták és 50 ezer lejes büntetést rót 
tak ki reá. A mechanikus nem 14 
dott fizetni, ezért az ügyészségnek 

adták át. Török 70 napos tőltólt 
vizsgálati fogsághza ez ma, táf 
yaláson a büntetésés 7000 lejfé 
szállitották ie. 
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